

# 安徽省因强降雨累计受灾人口已近百万人

新华社合肥7月2日电(记者 朱青)据安徽省应急管理厅2日最新信息,2日17时,安徽省长江干流全线超警戒水位且仍在上涨,巢湖支流西河、永安河超保证水位,水阳江、牛屯河等18条支流和华阳湖、南漪湖等6个湖泊超警戒水位。截至2日16时,黄山、宣城、安庆、铜陵、池州、六安、芜湖7市36县(区)受灾,累计受灾人口99.1

万人,紧急转移安置24.2万人。

1日17时至2日17时,安徽全省普遍降雨,淮河以北东部、江淮之间、大别山区暴雨、大暴雨,长江以南西南部大到暴雨。全省共有1275个站点雨量超过50毫米,其中387个超过100毫米,最大点降雨量合肥市肥西县滨锋社区站266毫米。

安徽省防汛抗旱指挥部持续强化统筹调度,

督促各地各有关部门落实落细各项防范措施,2日10时,将马鞍山、芜湖、铜陵3市防汛应急响应提升至三级。据统计,安徽省沿江各市投入超过5万人巡堤查险。长江干流江心洲、外滩圩人员已转移5821人。全省山洪地质灾害危险区、低标准圩口、危旧房等危险区域已转移未返回人员共计6.55万人。

## “江水涨不过抗洪的决心”——夜访安徽同马大堤



7月1日晚,同马大堤上,华阳河农场的职工在巡查险。新华社记者 陈诺 摄

深夜里,黑漆漆的坝坡,一道道光柱由远及近,连成一片,一群穿着胶靴的人正一手举着手

电筒,一手把着铁锹,埋着头并排走在草丛里。

“有蚰蚰儿叫唤,说明咱堤坝安全着哩。”56岁的陶联合上身湿透,胶靴沾满泥土,他一边目不转睛地盯着地面,一边告诉记者,管涌最有可能出现在坝坡底部的草丛深处。

安徽宿松,八百里皖江之首,同马大堤自西南向东北,蜿蜒于长江北岸。6月30日,安徽长江干流全线超警戒水位。同马大堤成为此轮长江中下游汛情的“晴雨表”之一,这里的长江汇口站水位以每天20厘米的速度上涨,此时洪水已经没过低矮的小树,直抵大堤的“腰部”。

6月29日凌晨,同马大堤启动Ⅲ级防汛应急响应,近千名干部群众被动员起来,爬上大堤,开始日夜值守。每4个小时,他们就要在所负责的坝坡上走一趟,虽然只有一公里,但这样拉网式排查,看得仔细,来回要耗上40分钟。

69个插着党旗和国旗的帐篷,立在同马大堤宿松段60余公里的堤顶,串起了一道“人防”长

城。47号帐篷,是陶联合和10余个同事们的“烽火台”。

两张行军床、两台电扇、一张桌子、几把椅子就是帐篷里的全部家当。“堤上的蚊虫咬人不松口,我们都不敢开灯。”一盏昏暗的节能灯下,巡堤回来的陶联合说。

记者走下大堤,迎面遇上了正在夜间巡查的张勇刚。他是宿松县水利局局长,也是防汛指挥部的副总指挥,指挥部就设在堤旁,此时灯火通明。

应急物料准备好了,巡查人员持续集结,备用安置点安排到位……张勇刚掰着手指向记者历数这几日马不停蹄的工作,“群众转移安置已经开始,明天打算去外护圩看看。”

“根据预测,7月5日后,水位可能会缓降。”他声音沙哑,语气却坚定,“咱们就是和洪水抢时间,江水涨不过抗洪的决心。”

夜深了,雨停了,江水正静静地流过。

来源:新华网

## 上海浦东机场外籍人员一站式综合服务中心投入试运营

“欢迎你,帮助你”,上海浦东机场以一站式服务帮助外籍人员畅通入境“第一公里”。6月29日,上海浦东机场T2航站楼的外籍人员一站式综合服务中心建成投入试运营,按照支付、文旅、通信、交通四个模块功能,为外籍人员提供便利化服务。

一站式综合服务包括为入境国际旅客提供入境服务指南、《外籍人员在沪服务手册》、旅游地图、WIFI设备租赁、手机SIM卡销售、交通卡销售、外币兑换、零钱包兑换、移动支付及人工咨询等综合性全天候便利服务,并与上海国际服务门户多语种网站形成线上线下一体化服务网络。

比如,支付服务窗口配备ATM和外币兑换机等自助设备,可支持5种主流国际银行卡取款和20种外币现钞兑换自助服务,第一时间提供支付服务咨询、移动支付协助下载以及人工窗口外币兑换引导等服务。

外籍旅客在通信服务窗口

可凭护照等证件办理7天、15天或30天的中国电信短期卡,满足旅客短期逗留期间打电话、上网或使用打车、外卖等应用软件的需求。城市公共服务“Hello老友”电话亭可提供免费国内通话3分钟、免费充电等普惠便民服务。

市内交通出行同样有好帮手。交通服务窗口不仅提供便捷的出行咨询服务,还充分考虑外籍人员消费习惯,提供不记名ShanghaiPass卡的销售、退卡等服务。

在支付、通信、交通便利化服务基础上,为了方便外籍旅客“玩转上海”,文旅服务窗口还提供了上海本地最新活动资讯、旅行路线推荐、酒店餐厅等服务指南。

据上海机场集团介绍,继上海浦东机场T2航站楼一站式综合服务中心建成使用后,浦东机场T1航站楼和虹桥机场T1航站楼外籍人员一站式综合服务中心计划于10月建成投用。

记者王辰阳 狄春 来源:新华网

## “舞”动暑期



7月2日,孩子们在江苏省连云港市灌云县英姿舞蹈培训中心学习舞蹈。

暑期,孩子们走进艺术培训机构学习舞蹈,在轻松的氛围中学习知识、增才艺。

新华社发(吴正祥 摄)